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Veřejný ochránce práv 

OTEVŘENÝ DOPIS 

PROTEST PROTI ZRUŠENÍ AZYLOVÉHO DOMU V PRAZE 11 

Vážení přátelé, 

obracím se na Vás z pověření 32. synodu Českobratrské církve evangelické v naléhavé 
záležitosti. 

Synod jako nejvyšší orgán Českobratrské církve evangelické vyjadřuje hluboké znepokojení 
nad tím, že v hlavním městě Praze bylo zmařeno dlouhodobé úsilí, které občanské sdružení 
Společnou cestou vynaložilo na vybudování a provozování azylového domu v Donovalské 
ulici v městské části Praha 11. Azylový dům sloužil matkám a rodinám s malými dětmi, které 
se mnohdy nikoli vlastní vinou dostaly do neřešitelné životní situace. Často se díky jeho 
službám dařilo udržet rodinu pohromadě a děti nekončily v dětských domovech. 
Jednoznačnou podporu zachování azylového domu vyjádřilo ministerstvo práce a sociálních 
věcí i ministr vlády ČR pro lidská práva. 

Azylový dům byl provozován nezávislým občanským sdružením, nicméně existovala úzká 
spolupráce s místním sborem naší církve. Jejím výrazem byla nejen účast našich 
dobrovolníků v aktivitách azylového domu a zajišťování duchovní péče o ty, kdo o ni 
projevili zájem, ale také skutečnost, že naše církev vybudovala sborový dům tak, že obě 
budovy jsou architektonicky propojeny v jeden funkční celek. Výstavba sborového domu 
v této lokalitě měla plnou podporu představitelů městské části. Mohla být uskutečněna díky 
dárcům ze zahraničních církví, které motivovala právě návaznost na sociální služby těm 
nejpotřebnějším. 

Byli jsme proto velmi zklamáni, když vedení radnice MČ Praha 11 a následně i radnice 
hlavního města Prahy prosadily počátkem tohoto roku zrušení azylového domu se 
zdůvodněním, že MČ Praha 11 potřebuje tuto budovu pro mateřskou školu. Potřeba rozšířit 
kapacity mateřských škol byla však známa již v době, kdy MČ Praha 11 finančně podpořila 
přebudování budovy pro provozování azylového domu. Navíc nová rekonstrukce objektu pro 
potřeby mateřské školy si vyžádá další investice.  



Protesty, které tento záměr MČ Praha 11 vyvolal, dosud nebyly úspěšné, ačkoli s nimi byly 
spojeny i návrhy schůdných alternativních řešení. Zahraniční dárci, kteří přispěli na výstavbu 
kostela částkou 25 milionů Kč, protestovali proti zrušení azylového domu přímo u primátora 
hl. m. Prahy. Na základě těchto protestů a díky intervenci zahraničních diplomatů, požádal 
ministr zahraničních věcí České republiky primátora hl. m. Prahy o přehodnocení úmyslu 
zrušit azylový dům v Praze 11. Ani tento hlas však nenalezl sluchu. 

S překvapením jsme proto přijali zprávu o novém vývoji událostí. V současné době Praha 11 
zjišťuje, že kapacita azylových domů nestačí, a proto do svého programu zařazuje vybudování 
nového azylového domu, na jiném místě a ve své správě. 

Zdvořile ze všech výše uváděných důvodů žádáme, zasaďte se o přehodnocení záměru MČ 
Praha 11 a podpořte obnovení azylového domu vybudovaného a spravovaného občanským 
sdružením Společnou cestou. 

Za pochopení a vstřícný přístup zejména s ohledem na klienty této služby velice děkujeme. 

S veškerou úctou jménem synodu Českobratrské církve evangelické 

Mgr. Vladimír Kopecký 
předseda 32. synodu ČCE 


